



# «Украинские политзаключенные в России и в оккупированном Крыму», – в Европарламенте состоялась дискуссия и показ фильма Олега Сенцова

Во вторник, 28.02.2017, в Европейском парламенте в Брюсселе прошла дискуссия под названием «[Украинские политзаключенные в России и в оккупированном Крыму](#)». Мероприятие, инициированное Фондацией «Открытый Диалог», завершилось показом фильма [Олега Сенцова](#), украинского режиссера и политзаключенного, удерживаемого в России. Встреча была организована в сотрудничестве с депутатами Европейского парламента Джули Уорд (Социалисты и демократы, Великобритания) и Марью Лауристин (Социалисты и Демократы, Эстония), Миссией Украины при ЕС и Центром Гражданских Свобод. Во время дискуссии присутствовали также другие депутаты: Пятрас Ауштрявичюс (Альянс либералов и демократов за Европу, Литва), Анна Фотыга (ЕКР, Польша) и Тунне Келам (EPL, Эстония).

Мероприятие в Брюсселе послужило поводом, чтобы депутаты, правозащитники, адвокаты и родственники украинских политических заключенных усилили свои обязательства по поддержке граждан Украины, незаконно удерживаемых в России и в Крыму.

Во время дебатов **посол Украины в ЕС Николай Тоцицкий** отметил, что они дают возможность обратить внимание международного сообщества на эту проблему. Парламентарии **Марью Лауристин**, **Тунне Келам** и **Пятрас Ауштрявичюс** подчеркнули необходимость в срочной реакции со стороны Европейского парламента и государств-членов ЕС с целью введения дополнительных санкций относительно России за нарушения прав человека в отношении граждан Украины. Депутат **Келам** также обратил внимание на особое значение реализации так называемых «санкций Магнитского» на европейском уровне. Он заявил, что совместные действия всех государств-членов ЕС необходимы и полезны для их реализации.

[Смотреть полную галерею](#)

Во время мероприятия **Президент Фондации «Открытый Диалог» Людмила Козловская** ознакомила присутствующих с международной информационной кампанией [#LetMyPeopleGo](#), а также представила двоих гостей: **Дмитрия Сотникова**, юриста, активиста украинского Евромайдана и адвоката политического заключенного Александра Костенка, и **Игоря Котелянца**, брата Евгения Панова, украинского политического заключенного из Крыма, удерживаемого российскими спецслужбами. **Сотников** описал случай своего клиента

Костенка и дело Виталия Бунтова. Оба дела – это драматические примеры того, каким образом российские власти политизирует судопроизводство. В первом случае это касается украинцев, во втором же – граждан Российской Федерации, которые могли бы подать жалобу в Европейский суд по правам человека. Дополнительно **Сотников** обратил внимание, что **«в течение последних двух лет усилилась практика оказания давления на адвокатов, участвующих в такого рода делах»**. Поэтому, по его мнению, очень важной является защита российских юристов и их клиентов, а также осознание действий России, направленных на ослабление независимости ЕСПЧ. В связи с этим **Игорь Котелянец** обратился к международному сообществу о прекращении агрессивной политики, проводимой Российской Федерацией против граждан Украины, которая фабрикует процессы, применяет пытки, физическое и психическое давление в отношении его брата и остальных «заложников Кремля». **Котелянец** признался, что его родственники живут в постоянном страхе и чувствуют себя в опасности. Семьи и адвокаты заключенных, а также украинские консулы не имеют возможности встречи с заключенными и осужденными или хотя бы обеспечить им первичную медицинскую помощь.

Дебаты завершились обращением **Президента Людмилы Козловской**, которая напомнила о необходимости поддержки родственников и адвокатов «заложников Кремля» с помощью соответствующих грантов и программ неотложной финансовой помощи. Она подчеркнула настоятельную необходимость реакции ЕС на преследования адвокатов и других лиц, которые поддерживают политических заключенных в России и в оккупированном Крыму (более подробную информацию на эту тему можно найти в нашем заявлении [ЗДЕСЬ](#)). Все выступающие достигли общего соглашения по вопросу эскалации репрессий и нарушений прав человека с российской стороны, призывая к срочным и безотлагательным мерам со стороны европейского сообщества.

Дискуссия завершилась демонстрацией фильма **«Геймер»**, автором которого является украинский режиссер и политический заключенный **Олег Сенцов**, в настоящее время незаконно удерживаемый на территории Российской Федерации. Присутствующие отреагировали на событие с большим интересом.